

汽车最近老招蝇 此事你怎么看

针对网友给出的三种解释,昆虫专家表示取暖说挺靠谱 虽然苍蝇粪便无腐蚀性,但为防侵扰停车时咱还是离垃圾箱远点吧



□见习记者 张锐鑫 实习生 邓兆辉

近几日,秋意渐浓。细心的市民发现爱车上有时会聚很多苍蝇,怎么赶也赶不走。记者走访发现,被苍蝇“侵袭”的汽车不在少数。到底是什么让苍蝇如此“钟爱”汽车?昆虫专家解释,运行中的汽车停下来后的余温是吸引苍蝇的主因。此外,苍蝇粪便无腐蚀性,市民用抹布轻轻擦掉即可。

【市民】车停路边爬满苍蝇,车缝处尤多

拨打本报热线电话的张先生说,他有辆白色现代轿车,平时使用时并未发现异常,25日发生的一幕让他十分惊讶。当时,他将爱车停在唐宫东路路边一垃圾箱附近,然后到某烟酒批发市场买酒。十几分钟后

回到车旁,他发现爱车头部有几十只苍蝇。

张先生对此十分不解:“我的车平时都在洗车店洗,十分干净,一点儿异味也没有,为什么会招来这么多苍蝇?”

27日,记者来到张先生所

说的地点发现,他所遇到的情况并非个例——停在路边的3辆车颜色有深有浅,车的外部都爬着很多苍蝇,车头发动机盖缝隙处及进风口位置的苍蝇尤其多。闻了闻车身,我们未闻到任何异味。

【网友】反光说、气味说、取暖说,众说纷纭

车身没异味,为何如此招蝇?记者在网搜索“苍蝇汽车”,发现不少网友均遇到过类似情况。有些网友还将爱车被苍蝇“围攻”的照片发在网上,引起不少网友围观。

对此,部分网友开动脑筋给

出解释。这些解释中,三种颇有“市场”。

1.反光说

由于汽车车身能反射光线,而苍蝇有趋光性,车身反射的光线会吸引苍蝇,使其停在车上。

2.气味说

苍蝇被车的气味吸引,洗车时残留在车上的上光蜡味让苍蝇为之“倾倒”。

3.取暖说

运行中的汽车停下来后,发动机未完全冷却,余温吸引苍蝇前来取暖。

【专家】停车时远离垃圾箱,可防苍蝇侵扰

这种现象到底是什么原因引起的?苍蝇在车身上“开会”,对汽车有啥危害?对此,河科大林学院副院长、昆虫学专家陈根强表示,反光说和气味说站不住脚,取暖说比较靠谱。

陈根强解释,汽车车身确实会反射一部分光线,但这无法解释为何苍蝇较少停在车玻璃上,因为玻璃反射光线的能力明显比车身强。此外,苍蝇比较喜欢糖

味、醋味、氨味、腥味,但一般车蜡或洗涤剂并无这些味道,因此气味不是吸引苍蝇的主要原因。

唯一站得住脚的是取暖说。陈根强说,苍蝇的活动受温度影响较大。气温在4℃至7℃时,苍蝇仅能爬行;在10℃至15℃时,苍蝇可以飞;20℃以上时,它才能摄食、交配、产卵;30℃至35℃时,苍蝇尤其活跃。进入秋季,气温越来越低,而近几日的气温已降到20℃

以下,为进行正常的摄食、交配、产卵等活动,苍蝇不得不在一些温暖的地方停留。

因此,车主停车时避开垃圾箱、垃圾堆等苍蝇较多的地方,可避免“招惹”苍蝇。

“苍蝇粪便虽呈酸性,但酸性很弱,酸含量较低,因此对车身不会产生伤害,市民只需用抹布轻轻擦掉即可,不必太过担心。”陈根强说。

交钱就能领驾照? 此事必有蹊跷

□见习记者 张锐鑫

花2700元,无需考试,半个月时间驾照就会寄到家?最近,王先生就碰到了这样的“好事”,不过最后钱也花了,驾照依然杳无音信。

市交警支队驾管所考核科相关负责人称,驾驶人考试有严格的防作弊措施,市民不要相信任何“包过”承诺,以免上当。

不考试能拿驾照? 两千多块打水漂

王先生称,8月21日,由于没有通过科二上考试,加上平时工作繁忙,练车时间不多,他颇为苦恼。

“我在考场附近的铁皮屋上看到一则小广告,称可帮助学员拿到驾照。”王先生说,他拨打广告上的电话后,对方自称认识负责驾考的工作人员,只要王先生向指定账户汇500元,不参加考

试就能通过科二上考试。

随后,王先生向对方指定的账户上汇了500元,但半个月过去了,驾照一事杳无音信。王先生再次拨通该电话后,对方称目前“管得比较严”,过一段时间才行,并称如果再花2200元,可帮其一次性通过全部考试,“在家坐等驾照邮上门即可”。

面对诱惑,王先生再次向对方汇了2200元。然而半个月后,依然没有消息。王先生再打对方电话时,已无人接听。

驾考管理很严格,想作弊不可能

对此,市交警支队驾管所考核科指导员宋先生称,骗子以汇款形式骗取学员钱款的情况还比较少见。

“以往多是考场门口的小商贩或是个别驾校教练利用学员畏考心理,谎称自己认识驾校考官,

保证学员通过考试,并以此骗取学员费用。如果学员考过,费用归自己所有;如果考不过,对方则以管得比以前严为由,退回费用。”他说。

宋先生称,驾照考试管理严格,没有作弊可能。据了解,目前科二考试实行电脑打分,考官无法干预考试结果。科三是人工打分,但学员名单考前才会随机分配给各考官,外界人士不可能通过所谓的“提前给考官打招呼”的形式保证学员通过。考试过程中,考官手机需关机并上交,无法和外界联系,进一步杜绝作弊的可能。

宋先生提醒市民,切勿相信“包过”承诺,谨防上当。

“以科二上为例,合格率基本维持在80%。因此,只要学员认真学习,正常发挥,拿到驾照并不难。”宋先生说。

目前,王先生已报案,此案正在进一步调查中。

近日,外媒报道 一女子因乱扔快递包装引发血案

扔快递包装时 别把隐私也扔了



将信息泄露到垃圾箱。(网络图片)

□见习记者 张锐鑫 实习生 邓兆辉

近日,外地媒体报道厦门的刘女士将带有个人信息的快递单丢弃后,一男子根据快递单上的信息假扮快递员入室抢劫,并将刘女士杀害,此事引起不少网民的关注。记者走访发现,部分网购一族缺乏隐私保护意识,有随意丢弃快递包装的习惯。业内人士建议,丢弃快递包装时应将快递单撕下并粉碎,或涂掉关键信息。

废品收购站里,快递包装上的个人信息一目了然

26日下午,记者走访了位于光华路的市环保再生资源有限公司。该公司工作人员晋先生说,他收购的废品中经常有丢弃的快递包装袋或箱子,一部分人会包裹剪碎,或涂掉住址等信息,但也有人不作任何处理就将包装丢弃。

唐宫中路从事废品收购的王先生称,他收废品时,经常能见到写着个人地址、电话等信息的包装袋。

“这些信息太容易泄露了,如果不法分子捡到这些包装袋,无疑有了可乘之机。”王先生说。

记者进行随机调查, 10人中8人会随意丢弃快递包装

在唐宫路某小区,记者随机采访了10名市民,其中8名市民称没有意识到快递包裹会泄露个人隐私,只有两名市民表示丢弃包裹袋时会撕掉包裹上的单子,或用笔涂掉上面的信息。

家住23号楼的王女士称,她在拆开快递包裹后会直接将包裹袋丢到垃圾桶里,随后倒入小区的垃圾箱中。“我莫名会接到保险公司或者房地产公司打来的电话,估计就是快递包裹上的信息泄露造成

的。”她说。

也有部分市民对包裹单会造成信息泄露表示质疑。市民罗先生说:“包裹单最后都变成了垃圾,谁会那么无聊去垃圾里找信息呢?”

扔快递单前,请将个人信息部分撕下或用笔涂抹

申通快递洛阳分公司经理张文琦称,一般快递单基本会一式两份,快递公司收件时保留一份,另一份给顾客。

“快递公司会将存根统一放于仓库保存,目的是为了保存记录,便于回查。这些快递单一般会保留1年,1年之后粉碎销毁。”张文琦说。

张文琦建议市民扔快递包装时,最好将快递单撕掉,或将姓名、电话、住址等相关信息进行涂抹销毁。

相关链接

□据《山东商报》

去年7月,厦门女白领刘艳在家中被害,警方查明疑犯为同住一小区的男子陈海平,近日福建高院维持陈海平死刑判决。刘艳平日喜欢网购,包装盒上的邮寄信息不撕就扔掉,陈海平无意看到后假扮快递员员工,入室抢劫,搏斗中将刘艳杀害。

看耳鼻喉疾病到534医院
微创治疗 轻松了断
耳鼻喉疾病
电话: 65180599